
RUSKI JEZIK DANAS 
 

 Izuzetan je broj impresivnih razloga, zbog kojih ruski jezik u Crnoj 
Gori treba proučavati i voljeti, bogatiti vlastitu personalnost jezikom na 
kojem je formirana velika ruska kultura, razvijena nauka svjetskih 
dometa,  na kojem su napisana književna djela, i stvorena mnoga druga, 
od najvišeg umjetničkog značaja, zavrjeđujući da postanu i ostanu dio 
svjetske duhovne baštine. 
 Ruski jezik je zvanični jezik Ruske Federacije, kao i Bjelorusije, 
Kazahstana i Kirgizije. I dalje je živ u zemljama, nekadašnjim članicama 
SSSR-a, ali i cijelom svijetu, posebno u SAD-u, Kanadi, Njemačkoj, 
Izraelu i drugim državama, gdje se zbog velikog broja emigranata 
štampaju i listovi na ruskom, a postoje i radio i TV-stanice na ruskom 
jeziku.  

Ruski ćete čuti na svim meridijanima, a njime, kao maternjim, ili 
drugim jezikom, govori čak oko 500 miliona ljudi u cijelom svijetu. 

Ruski je na četvrtom mjestu po rasprostranjenosti u svjetskim 
razmjerama, a sedmi kao maternji, jer se u tom smislu izjašnjava nešto 
preko 160 miliona ljudi.  

Od značaja je napomenuti da je ruski, pored engleskog, 
francuskog, španskog, kineskog i arapskog, jedan od šest oficijelnih 
jezika u Ujedinjenim nacijama. 

Zabilježeno je i da je godine 1999. proglašen za četvrti najuticajniji 
jezik u svijetu. 

Ruski pripada istočnoj grupi slovenskih jezika, a potiče iz 
praslovenskog, iz prvog milenijuma. Na osnovama istočnoslovenskog, tj. 
staroruskog, u 14. i 15. vijeku nastaje savremeni ruski jezik. 

Ruski ima svoje, rusko pismo, sa ćirilicom u osnovi. 
Od najpoznatijih djela, nastalih na prebogatoj narodnoj, usmenoj 

tradiciji, (među najstarijim „Слово о полку Игореве“ i „Повесть 
временных лет“ kao djelo Srednjeg vijeka), velika ruska književnost se 
potom oslanjala na zapadnoevropske uzore, (klasicizam, romantizam, 
realizam) uspijevajući da na visokoumjetnički način odgovori evropskoj 
literaturi i kulturnom izazovu, uz vlastita književna ostvarenja koja čine 
neotuđivi dio globalne kulture.  

Imena Gogolja, Puškina, Ljermontova, Turgenjeva, Dostojevskog, 
Tolstoja, Čehova, petorice ruskih pisaca nobelovaca, Bunjina, Pasternaka, 
Šolohova, Solženjicina i Brodskog, i mnogih drugih ruskih majstora pera 
zlatnim slovima su utkana u veliku svjetsku književnost. 

Nezaobilazno je ime oca ruske naučne i umjetničke misli Mihaila 
Vasiljeviča Lomonosova, čije ime nosi najveći ruski univerzitet u 
glavnom gradu Ruske Federacije Moskvi. 



Ruski narod je kroz svoju istoriju nebrojeno puta ustajao iz pepela, 
nepokolebljivo noseći vlastitu, rusku misao, kao jednu od upaljenih 
buktinja koje su osvjetljavale i osvjetljavaju globalne svjetske puteve 
kulture, nauke, umjetnosti... 

Na ruski jezik sukcesivno se prevode sva pisana dostignuća u 
svjetskim razmjerama, na ruskom se mogu dobiti najvažniji podaci o 
svim svjetskim kretanjima u oblastima duha i stvaralaštva, tako da ovaj 
jezik i danas predstavlja neiscrpno vrelo kulturnih, naučnih, umjetničkih i 
drugih informacija za građanina XXI vijeka. 

Rusko slikarstvo, muzika, utemeljeni na blistavoj folklornoj riznici, 
obogaćeni duhovnošću genijalnih stvaralaca, oslikavaju snagu i talenat 
ruskog naroda, njegovu želju da podijeli svoju duhovnost i bogatstvo uma 
i razuma sa svim narodima svijeta.  

Ruski građanin danas, možda više nego ikada, želi da postane i 
ostane kosmopolita, građanin svijeta, i u tome u visokom stepenu i 
uspijeva. 

Možda više nego ikad prisustvo ruske duhovnosti osjetno je u 
Crnoj Gori, gdje su ruski građani već postali prepoznatljivi na našim 
prostorima, i kao pravoslavni živalj spremni da podijele svoje životne 
poglede i vizije sa Crnom Gorom i njenim građanima. 

Uz male oscilacije u prošlom vremenu, ruski jezik danas više nego 
ikada ima perspektive u Crnoj Gori kroz snažan i pozitivan prodor ruskog 
kapitala na crnogorsko tržište, kroz ostvarenje zajedničkih ideja s 
partnerima u našoj zemlji, što je trend koji pokazuje nesumnjivu, 
pozitivnu i uzlaznu liniju u korist dvaju naroda.  

Zvanična politika Crne Gore u značajnoj mjeri je usmjerena prema 
tako moćnom partneru u svim granama duhovnosti i međunarodne 
saradnje kakva je zemlja velikih mogućnosti, Ruska Federacija. To je 
zemlja koja ponovo u visokom stepenu utiče na svjetske tokove, kao 
garant mira i stabilnosti 

Doprinos ambasade Ruske Federacije u Crnoj Gori na planu 
afirmacije jezika i kulture ruskog naroda sve je primjetniji, a rezultati sve 
osjetniji. 

Studijski program za ruski jezik i književnost Filozofskog fakulteta 
u Nikšiću ima sve plodnije kontakte sa ruskim fakultetima i 
univerzitetima, a mogućnosti slanja naših studenata u Rusiju na različite 
oblike usavršavanja sve su veće i pogodnije. 

Istorijska i kulturna prožimanja crnogorskog i ruskog naroda traju 
već vjekovima, što je snažna zaloga, garancija jačanja tog procesa na 
obostrano zadovoljstvo dviju nacija. 

U takvom međudržavnom konstruktivnom prožimanju upravo 
mladi tragaju za svojim šansama i pronalaze ih, dajući doprinos afirmaciji 
ruskog jezika i multidisciplinarnih kontakata. 



Za novi i još uspješniji tretman ruskog jezika i ruske kulture u 
Crnoj Gori nesumnjivo dolaze bolja vremena, ka čemu treba iskreno i 
nesebično, i na vrijeme težiti!  

Rezultat toga sigurno će biti i mnogo povoljniji putevi rješavanja 
statusa onih koji su uvjereni da izučavanje ruskog jezika i ruske kulture u 
aktuelnom crnogorskom trenutku, sticanja znanja ruskog, i usmjerenost 
prema bilateralnim višestrukim kontaktima Crne Gore i Ruske Federacije, 
predstavljaju optimalne puteve potvrđivanja u vremenu, u savremenoj 
crnogorskoj kulturi i ukupnim društvenim zbivanjima i tokovima. 

Ruski jezik je jedan od nekoliko najvećih svjetskih jezika.  
Ruski jezik se brzo zavoli, i nikad ne prestaje da se voli. 
To je jezik koji doživljava pravu ekspanziju izučavanja u 

Zapadnoj Evropi i SAD. 
To je jezik, koji višestruko vraća, podržava, obavezuje, poziva 

na kontakte dvaju naroda od obostranog interesa i ciljeva, kako u 
kulturi, tako u nauci, umjetnosti, ukupnoj duhovnosti... 

To je jezik što bogati personalnost svakog onog koji počne da 
se njime bavi, jezik koji na najbolji mogući način vraća pojedincu i 
narodima, svima onima koji prepoznaju ruski kao jedan od vodećih 
svjetskih jezika, za šta postoji hiljadu i jedan dobar razlog..!  

    


